

# ВЕСТИ ИИИИИ МАЛГОБЕКА



МАПАЛБИКА ХОАМАШ

Общественно-политическая газета городского округа Малгобек

6 февраля 2014г. №7(202)

Цена свободная

## Послание Главы Республики Ингушетия Народному Собранию Республики Ингушетия на 2014 год

Дорогие сограждане!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Благодаря авторитету, в первую очередь, Владимира Владимировича Путина в мире, проводимой им политике, росту экономического благосостояния страны и огромной работе большого количества организаторов, мы получили право проводить в современной России Зимние Олимпийские игры 2014 года.

На днях Ингушетия в числе других российских регионов впервые приняла у себя эстафету Олимпийского огня. Это стало, поистине, историческим событием для нашего молодого субъекта, которое, я уверен, послужит мощным импульсом для дальнейшего развития спорта в республике, в особенности, зимних его видов. Мы смогли провести данное мероприятие на высочайшем организационном уровне, совместив эстафету с особенностями национального колорита. Ингушетия стала неотъемлемой частью олимпийского движения. До Зимних Игр остались считанные дни, мы все вместе будем болеть за нашу команду. Непосредственно в самом городе Сочи будут присутствовать и болеть за сборную страны свыше 300 жителей Ингушетии. Уверен, что поддержка болельщиков будет хорошим стимулом для спортсменов. Ждем от российской команды золотых медалей. Пусть ей сопутствует удача!

Уважаемые коллеги!

Мое обращение к Народному Собранию происходит в канун значимых для нас памятных дат – 70-летия депортации нашего народа в Казахстан и Среднюю Азию, 20-летия Конституции Ингушетии и 20-летия парламента республики. Такое совпадение дат весьма символично – идея сталинского режима лишить наш народ не только своей исторической Родины, но и самого существования, провалилась. Стремление нашего народа к всестороннему самосохранению, любви к родине дали свои результаты и 20-летие Конституции и Парламента яркое этому подтверждение.

Трагедия 1944 года должна нам придать силы для дальнейшего социально-экономического развития республики. От политических репрессий пострадали многие народы (13 этносов репрессированы тотально), и, в первую очередь, сам русский народ тоталитарный режим не щадил, по сути, никого. Наш народ, благодаря своей мудрости, сплоченности и взаимовыручке сумел не озлобиться и выжить в самых суровых условиях, сохранить свою духовную и культурную идентичность. В этом есть пример для ныне живущих и будущих поколений.

Конституция Республики Ингушетия стала правовым фундаментом для развития субъекта и своего рода правовой гарантией наличия у нас государственности. Она также провозгласила курс на демократические преобразования и построение подлинного гражданского общества. Спустя 20 лет мы можем смело констатировать, что наша республика добилась в этом отношении существенных достижений, доказательством чему служат деятельность более чем 260 некоммерческих организаций, включая так называемых «оппозиционных». Региональная власть тесно взаимодействует с общественными объединениями на партнерской основе. Никакого диктата со стороны государства не было, нет и быть не должно.

Еще одним важным конституционным посылом является создание комфортных условий для жизнедеятельности граждан, проживающих на территории республики. В этом контексте все уровни власти прилагают максимум усилий для ускорения роста экономики и создания развитой соци-

альной сферы. Это наш ключевой приоритет на ближайшую перспективу.

Пользуясь случаем, поздравляю всех с приближающейся годовщиной принятия нашей Конституции. Долг каждого из нас строго соблюдать нормы данного законодательного акта.

Уважаемые коллеги!

В своем предыдущем Послании Народному Собранию я ставил ряд задач, в числе которых:

- реализация Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года;
- повышение эффективности реализации федеральных и республиканских целевых программ;
- формирование положительного имиджа республики;
- усиление работы по развитию малого и среднего предпринимательства;
- реанимирование простаивающих промышленных производств;
- повышение качества жизни населения и многое другое.

Благодаря сплоченной работе органов государственной власти республики и органов местного самоуправления удалось выполнить поставленные задачи и добиться определенных успехов во всех сферах жизнедеятельности республики. Так, в частности, в республике успешно реализовано 13 федеральных и ряд республиканских целевых программ. В части, касающейся развития сферы малого и среднего бизнеса, проведена развернутая работа по конкурсному отбору начинающих предпринимателей для предоставления субсидий в целях возмещения части затрат на организацию своего дела. Из 518 заявок, поданных предпринимателями, отобрано 369 бизнес-проектов для финансирования. В результате проведенной работы оборот малых предприятий за прошлый год составил 2 млрд 807 млн рублей, что в 2,5 раза больше чем в 2012 году.

По темпам роста собственных доходов Ингушетия в лидерах субъектов Российской Федерации.

Немаловажную роль имеют зримые положительные результаты скорректированной с правоохранительными органами работы по противодействию терроризму и экстремизму, снижению преступности, в том числе в такой важной сфере, как борьба с коррупцией.

В целом можно сказать, что 2013 год был для Ингушетии и в экономическом, и в политическом плане успешным. Особое внимание уделялось сохранению и укреплению стабильности, проведению государственной политики по обеспечению экономического развития путем выполнения ключевых задач, определенных Президентом России Владимиром Путиным в майских указах. Среди положительных тенденций развития необходимо также отметить увеличение доли реального сектора экономики в валовом региональном продукте, рост доли внебюджетных инвестиций, снижение инфляции, рост занятости населения на рынке труда и увеличение доходов.

В соответствии с оценкой эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по итогам работы за 2012 год, проведенной Министерством регионального развития Российской Федерации в 2013 году, Республика

Ингушетия вошла в список 20 самых успешных субъектов страны и заняла 12 место (в 2011 г. – 67 место), что свидетельствует о правильности выбранного курса социально-экономического развития региона. 2013 год по всем показателям более успешный, чем 2012 год.

Подобная положительная динамика не дает нам права расслабляться. Наоборот, необходимо с каждым годом добиваться еще более лучших социальных и экономических показателей. Уверен, что при ответственном подходе всех органов власти и управления к выполнению стоящих перед ними стратегических задач, мы сумеем в обозримой перспективе поставить Ингушетию вровень с развитыми регионами России.

Дорогие сограждане!

В прошедшем году нам удалось обеспечить комплексный подход к поэтапному совершенствованию системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях и выполнить показатели «дорожных карт» по уровню заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в соответствии с положениями майских указов Президента Российской Федерации; оптимизировать структуру и штатную численность учреждений; провести мероприятия по повышению заработной платы работников социальной сферы за счет реорганизации неэффективных учреждений и увеличения налоговых поступлений; повысить адресность социальной поддержки граждан на основе критерия нуждаемости граждан для достижения максимального социального эффекта.

Основное направление в бюджетной политике на 2014 год – это безусловное продолжение исполнения майских Указов Президента России по улучшению качества жизни населения.

В первую очередь, повышение заработной платы работникам образования, здравоохранения и культуры. Целевые индикаторы определены по шести категориям работников бюджетной сферы к 2018 году (педагоги, врачи, средний медицинский персонал, младший медицинский персонал, социальные работники, работники культуры). «Дорожные карты» по их достижению утверждены.

В 2014 году всего на реализацию Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 и от 1 июня 2012 года № 761 по принятым обязательствам 2013 года необходимо дополнительно изыскать 841 млн рублей. Предстоит напряженная работа по изысканию резервов.

Хочу отметить, что повышение заработной платы в бюджетном секторе должно сопровождаться ростом качества услуг в здравоохранении, образовании, культуре, социальной сфере.

Задача Правительства заключается в создании системы независимой оценки качества услуг социальных учреждений. Этот механизм позволит увязать их финансирование с результатами работы. Необходимо создать систему соответствующего электронного контроля.

Проводимая реформа бюджетного процесса в Российской Федерации осуществляется по нескольким направлениям, основным из которых является переход на программный метод. ➔

## Совещание в городской администрации

В минувшую пятницу в администрации г. Малгобек состоялось совещание. Его проводил исполняющий обязанности главы городской администрации А. Евлов. Был обсужден вопрос о сборе платежей за коммунальные блага.

А. Евлов в своем выступлении отметил, что эта работа в значительной мере активизировалась. Ответственно подошли к сбору платежей и погашению дол-

гов работники ЦРБ – 1, родители детей, находящихся в детских садах, другие.

На совещании присутствовали ответственные работники городской администрации, руководители и работники городских организаций, учреждений и предприятий. Вопрос сбора платежей за коммунальные услуги и погашение дол-

гов за потребленные газ, электроэнергию и воду на сегодняшний день в респу-

блике в целом и Малгобеке в частности по значимости и обсуждаемости занимает, если не первое, то одно из главных мест. Потребители коммунальных благ должны понять, что газ, электроэнергия и вода тот же товар, за который надо своевременно и в полном объеме платить. На совещании обсуждались и некоторые другие вопросы

Т.Саутиева

## В честь эстафеты олимпийского огня



Имя спортсмена-ветерана, пропагандиста и энтузиаста здорового образа жизни, носителя ингушского национального менталитета, преподавателя физической культуры Висан-Гирея Барханоева знают многие. Часто Висан-Гирея, намотавшего километры во время оздоровительного бега, можно увидеть на малгобекском стадионе, в городском парке культуры и отдыха, на дорогах Ингушетии. Этот человек за свои 83 года пробежал 90 тысяч километров.

Это больше чем два круга вокруг Земли. Барханоев недавно был в числе тех, кто 27 января по центральным улицам столицы Республики Ингушетия Магас пронес факел олимпийского огня. Помнится, как малгобекчанам хотелось увидеть огонь олимпиады на улицах своего города. Хотя и чисто символически, но такое событие произошло. На днях ветеран спорта В-Г. Барханоев побывал в нашем парке. Он был одет в форму олимпийского факелоносца, в его руках был факел.

Так уж случилось, что я стал единственным малгобекчанином, которому довелось участвовать в эстафете олимпийского огня. Форма и факел в честь знаменательного события остались мне. И вот у меня возникла мысль: пронести факел по памятным местам Города воинской славы. Пусть символическая искра XX11 зимней Олимпиады достанется малгобекчанам.

Ветеран спортивного движения В-Г. Барханоев исполнил свою мечту.

М.Эрзиев

к 70-летию депортации Ингушей

## Начало беспросветного пути

Приближается очередная годовщина одной из самых трагических дат в судьбе ингушского народа. Ранним утром 23 февраля 1944 года в дома ингушей начали стучаться люди в мундирах, бесцеремонно вторгаться в их жилища. Мужчин собирали отдельно, а женщин и детей погружали на бортовые машины. Через некоторое время семьи получили возможность воссоединиться. И затем началась долгая, страшная, беспросветная дорога в Казахстан. Людей

отправляли в малообжитые края, где властвовали холод, голод, болезни. Многие дети остались без школьных занятий, а взрослые не могли найти место для работы. Депортантам доставались жилища без окон и дверей, многие жили в сараях, полевых станах, бараках. Людей ждали униженные приводы в комендатуры, пристрастные допросы и наветы. Их называли врагами народа и предателями родины. Судьбы ингушей разделили многие другие народы, попавшие

в список ненадежных. Их участь была не лучше, если не хуже чем у ингушей. Долгие 13 лет жили ингуши в нужде и горе. Все выдержали, перенесли, не ожесточились. Они выстояли против несправедливости, вернулись к своим очагам и создали свою республику. Сотрудники газеты «Вести Малгобека» из номера в номер будут рассказывать о великой народной трагедии.

Соб. инф





